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Cifrálfcodó lánykák.
A buda-újlaki iskola tiiz- 

katasztrófájának egyik áldozatát 
eltemették, másik áldozatát súlyos 
sebekkel borítva ápolják a kórház­
ban. Remélik az orvosok, hogy a 
szerencsétlen leánykát meg fogják 
gyógyítani súlyos sebesüléséből. 
S most, hogy a szerencsétlenség 
megtörtént, foglalkozni kezdenek 
mindenütt azzal a kérdéssel, hogy 
minek is cifrálkodnak, minek is 
piperézkednek a kis leányok az 
iskolákban ?

Sajnos, nálunk még mindig 
ez a rendszer járja. Mindaddig 
nem merülnek fel ilyen kérdések, 
amig valami nagy szerencsétlen­
ség és súlyos katasztrófa nem tör­
ténik. Ha egy-két, vagy sok em­
ber egyszerre meghal, ha a sze­
rencsétlenség ránk tör, akkor me­
rülnek fel az eszmék és a refor­
mokra vonatkozó kérdések. Elég 
szomorú biz ez. Miért kell előbb 
életükkel lakolniok néhány, a sors 
állal üldözött .és. kijelölt'"gyérén-; 
esetlennek, hogy a viszonyok meg-. 
javuljanak ? — Miért jön . nálunk: 
mindig eső. után a köpönyeg?: 
Vájjon'a közhatóságok gondvise­
lése is olyan, mint a hírhedt osztrák 
ármádia, amely, egy gondolattal,

meg egy őraval — mindig el­
késik ?

Azonban mégis jobb egy órá­
val később, mint soha.

Ha már a megrendítő szeren­
csétlenség megtörtént és két gyer­
mekleánynak az iskola falain 
belül meg kellett égnie, legalább 
most — a szerencsétlenség után —■ 
léptessünk életbe olyan intézkedé­
seket, amelyek előzzenek meg 
mindenféle ilyen, vagy ehez ha­
sonló szerencsétlenséget.

Mire való ugyanis az, hogy a 
leánynövendékek akár ünnepségek 
közben, akár a rendes előadásokon 
cifrálkodva, piperézkedve jelenje­
nek meg ? A szellemi gyarapodás, 
a haladás céljaira csakugyan fö­
lösleges a cifra ruha. Minél egy­
szerűbb ruházatban jelenik meg a 
növendék az iskolában, annál ke- 
vésbbé gondol a ruhájára és annál 
több gondot fordíthat szellemi ha­
ladására és erkölcsi gyarapodására.

Az iskolai szabályrendeletbe 
mulhatlanul és sürgősen bele keli 
•venni azt, hogy leánynövendékek 
bgyszerii ruházatban menjenek az 
iskolába. Egy7 blúz egy szoknya 
ős egy kötény teljesen megfelel az 
iskola céljainak. Simára fésült haj­
ból álljon a frizura. Semmiféle ki­
sütött hajra vagy frizuráskodásra

Apróságok.
A német császárné ruhái.

Mint berlini lapok írják,,a német csá­
szárné ruhatárának felügyelőségében a na­
pokban változás állott be ; az egyik első 
komorna leg.őbb ruhatáros asszonynyá lé­
pett elő. A császárnénak ugyanis olyan 
gazdag ruhatára van, hogy annak ke­
zelésével külön felügyelőség van meg­
bízva, a mely természetesen csupa nő­
ből áll. — Ha a császári családban nász 
készül, a császárné legalább egy, tu­
cat uj ruhát rendeltet magának. — Álta­
lában szokás, hogy. úgy a császárné, 
mint a hercegnők minden ruhájukat csupán 
egyszer viselik. Használat után a ruhákat a 
császárné külön műhelyében szétfejtik és az 
értékesebb darabokat fclretoszik, hogy eset­
leg:, egy későbbi alkalommal újból fölhasz­
nálják. A német' császári udvarban még ma 
is divatosak az ezüsttel és aranynyal hím­
zett s a legdrágább ezüst és aranyszövetek­
ből készült uszályok. Egy-egy ilyen uszály 
ára gyakran húsz-, sőt negyvenezer márkát 
is meghalad. Az uszályok hossza, a szok­

nya aljától mérve, sokszor a hat métert is 
eléri. Áz uszályok rendesen olyan nehezek, 
hogy azok viselői talán el sem bírnák, ha 
aprúdok nem viszik utánuk. A császárnénak 
külön szabómühely áll rendelkezésére, a 
melyben egy udvarhölgy' felügyelete alatt 
állandóan tizenkét nagy Ügyességű sza­
bónő szorgoskodik. — Ha azonban na­
gyobb udvari 'ünnepségek vannak kilá- 
látásban vagy -a császárné útra* 1 készül, 
akkor a szabónők' száma ■ negyvenre is 
szaporodhatik. N :gy udvari -ünnepségek at­
ka mával a császárnét csaknem elborítja a 
sok ragyogó gyémánt. HajáBün. nyakán, a 
fülében, karján, a keblén és egész ruháján 
szinte kápráztatóan csillog a'sok drágakő. 
Ezekből az ékszerekből azonban, a melyek 
sok milliót érnek, csak a kisebb rész a 
császári család magántulajdona.' A nagyobb 
rész és pedig az értékesebb darabok a 
porosz korona kincseihez taitoznak és csu­
pán az uralkodó porosz királyné viselheti 
azokat. Ha a királyné ■ meghal, vagy öz- 
■vegygyé lesz, vissza kell a gyémántokat 
szolgáltatni a kiílcst írnak. A császárnéé 
csupán azok a gyémántok, a melyeket - há­
zassága alkalmával kapott s a rhelyéket

nincs szükség. A szabályrendelet 
szigora betartására pedig az illeté­
kes hatóságnak legyen gondja. —• 
Selyemben, bársonyban, foci ros-esip- 
késruhában a leánynövendőkeket 
ne is bocsáthassák be az iskolába. 
A szülők okvetlenül alárendelik 
majd magukat a szabályzatnak, ha 
gyermekeiket hazaküldik az isko­
lából és csak akkor bocsátják be 
őket, ha előírásnak megfelelő öltö­
zetben jönnek vissza. Ezenkívül 
minden néven nevezendő ékszer 
viselését, mint például a debreceni 
Svetits-intézetben is, meg kell til­
tani s.zabályrendeletileg az iskolá­
ban. Órát, láncot, gyűrűt minek is 
viseljenek a növendékek az isko­
lában. Ez is csak elvonja őket a 
tanulástól.

A szerencsétlenséget talán nem 
fogja végleg megszüntetni ez az 
intézkedés sem. De az iskola szel­
lemét bizonyára jobban megőrzi, 
mint a hogy őrizték az eddigi 
szokások.

GRSZÁCrGr3rÜX.ÉS..,

— A képviselőház mai ülése.. —
Almos, gyűrött arcok láthatók minden­

felé. A tegnapi képviselői munkák ‘igen 
megvis"Ítéli főkép az öregebb honatyákat.' A 
fiatalok, a kik „kivilágos kivirradtig" télje-

I a császár ‘rokonai vagy idegen fejedelmi
I személyek -ajándékoztak. neki, vagy a' me- 
: Iveket örökölt. így például Auguszta csá­

szárné végrendeletében .remek gyöngyöket 
és-"gyémántokat hagyolt. neki örökségül. A 
császárné legyezői közöli, is sok igen.drága 
darab van. Nagyobbrészt i császártól ’kapta 
azokat ajándékba. Ezek közt van egy remek 
legyező,'a mely' csupa olyan' fáj'dkskasriol­
lóból van összeállítva, a melyeket'a'császár 
maga'lőtt. ■

Apróságok Eziklős cárról.
W. J. Stead angol 'hírlapírót, az ismert 

béke-apostolt,- Miklós1 cár" Livá’diában' nem­
rég kihallgatáson fogadta. Stead most 'az 
általa kiadott' „Review’of;Reviews“-ba egész 
sor anekdotát közöl, mélyükét ,maga'a-cab 
moíVdott el neki. így 'elbeszélte neki össze­
tűzését Vladimir nagyherceggel; á ki‘min­
denáron azt akarta,' hogy-Il-ik Miklós,-mi­
előtt trónra "lép, -■ tábornoki rangot / vegyen 
fel. Atyja, TIT. Sándor cár .ugyanis csak ez­
redesi rángó 'adott'neki.

— Hiába e’rősködöl,.kédvés.bátyám — 
mqndotta Miklós a nagyhercegnek — ezrek 
des vagyok és az is maradók..-Sokkal fon-. . I
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Kilőtték honfiúi kötelességüket, el som jöt­
tek. Csak úgy déltájban kezdtek el szállin­
gózni egy-cgy virágszirmot, vagy selyem- 
foszlányt moncsolgatva ujjaik között.

Még egy darabig diskuráltak piknik- 
királynéról, de soká nem részletezhették 
erényeit, mert Perczel Dezső megrázta az 
elnöki csengettyűt és megindította a parla­
menti morzsológépet.

A tegnap elfogadott javaslatokat har­
madszori olvasásban a kormánypárt meg­
szavazta Sőt, hogy még gyorsabb tempóban 
peregjen n gép, az erről szóló jegyzőköny­
vet is hitelesítették.

Ezután áttértek a költségvetési törvény 
tárgyalására.

A napirend.
Keményi Ambruzs : Ajánlja elfogadásra 

a költségvetési törvényt, mert most már úgy 
sem lehet egyebet tenni

Föl kiáltások a baloldalon: Ki az oka 
ennek:? Nem önök?

Keményi Ambruzs: Miután most már 
.IV04 van ésakormány 1903-ban teljesítette 
a kötelezettségeit, nines más hátra, mint 
most megszavazni a tavalyi költségvetést. 
.Megjegyzi, hogy az udvartartási költségek 
csupán rendes nagyságukban vannak felvéve 
a költségvetésbe.

Polczner Jenő: Még az is sok! Le kell 
szakítani 1

Keményi Ambruzs: Ismételten ajánlja 
a költségvetési törvény elfogadását, vala­
mint a pénzügyi bizottság általános jelen­
tésének tudomásvételét. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Barto Ödön: Mindenekelőtt az előadó 
utolsó kijelentésével akar foglalkozni. A 
pénzügyi bizottság jelentése nem volt a mai 
napirendre tűzve és igy azt nem is lehet 
tudomásul venni. A kormány mentegetheti 
magát azzal, hogy ezt a jelentési nein tűz­
hette ki annak idején napirendre. Menteget­
hető volna azzai a jelentéssel, valamint sok 
más törvénynyel is, mert az obstrukeió 
mindig hajlandó volt leszerelni. Leszerelt, 
ha a kormány komoly törvényalkotással 
akarta a Házat foglalkoztatni. Ilyen például 
a készfizetések felvételéről szóld törvény. 
Ennek parlagon hevertetéséből kiszámit- 
hatlan károk származtak az országra, de a 
kormány meg sem tűzte ki napirendre, 
mert ádáz makacssággal ragaszkodott az 
újoncokhoz, (ügy van! ügy van 1 a bal­
oldalon.)

íosabb dolgaink is vannak, mint ez előlép­
tetésem.

Mikor a cár a koronázási ünnepek 
után ellátogatott a kórházba, a kola tolon- 
$ ásban megsebezüJteket ápolták, hallotta, a 
mint az ápolónő igy szólt egy súlyosan 
sebesült '"reg asszonyhoz:

— Nyisd föl a szemedet, öreg! Leg- 
i. a b vágyad teljesült, szemtől-szembo lát­
hatod a cárt!

Az öreg asszony haragosan felelte:
— Azt hiszed, hogy már egészen 

1 mond vagyok? Hiszen ez vérből és húsból 
) ember, a cár pedig magasabb lény!

kzzel a fal felé fordult és rá se nézett 
a cárra.

—• Mikor még cárevics voltam — be- 
s. 'ite tovább a cár — lord Roberts azt 
kérdezte tőlem, hogy Oroszország mikor 
foglalja cl Indiát ?

— Isten mentsen meg bennünket ettől j 
a csapástól 1 — feleltem neki, mire Roberts 
igy feleit:

— Egész Indiában az a legenda van 
elterjedve, hogy nemsokára egy északi fehér 
nép lesz úrrá India fölött.

Ez a legenda már régen valóra 
vált — mondottam neki. — Az a fehér 
északi nép ti vagytok, angolok.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK |]
CZ1PQ. KALAP és FEHÉRNEMOSKBEN I

megérkeztek

PEBREOZEMl ÚJSÁG,

Kérdi, hogy a miniszter miért nem 
fizette még ki az osztrák állam vasút meg­
váltásából visszamaradt öt millió tartozá­
sunkat, a mely ugyancsak drága pénz az 
országnak, miután hat százalékot fizet érte. 
Mikor szóló eziránt előterjesztette kérelmét 
a pénzügyi bizottságban, akkor a pénzügy­
miniszter ígéretet tett, hogy rövid idő alatt 
eleget tesznek a kérelemnek. Azóta két 
év múlt el és még mindig fennáll ez a 
drága teher.

Tiltakozik az ellen, hogy a kormánya 
Házat a költségvetés bírálatától megfosz­
totta az által, hogy ma már akarva, nem 
akarva, kénytelen az ellenzék a befejezett 
tények előtt meghajolni, a költségvetést 
és ^ bevételeket utólagosan megszavazni. 
Ebből precedenst nem szabad teremteni és 
hangsúlyozni kívánja, hogy az ellenzék, ha 
ma nem megy bele a költségvetés részletes 
tárgyalásába ez csak kivételesen történik. 
Elítéli a kormány azon eljárását, hogy a 
költségvetési törvény hiányában is utalvá­
nyozott, de az. meg egyenesen törvénytelen, 
hogy a delegációk részére még meg sem sza­
vazott összeget is kiutalta. Nem fogadja el a 
törvényjavaslatot. (Helyeslés a baloldalon.)

Sághy Gyula: Két irányban akar 
csak megjegyzéseket tenni; első megjegy­
zése az, hogy a kormány jogilag akkor járt 
volna el helyesen, ha az 1901-iki költség- 
vetést és felmentési javaslatot visszavonja, 
mert ez a jogi lazaság elvisz a közjogi 
lazasághoz, a mit már is látunk a minisz­
terelnök részéről Ausztriával szemben. (Úgy 
van! a bal és szélsőbaloldalon) Második 
megjegyzése a javaslat módosítására vonat­
kozik pénzügyi és szociális szempontból. 
Megemlíti a belügyi költségvetésben azt a 
tételt, mely az elhagyott gyermekek fentar- 
tására vonatkozik; ezt a kormány kétszáz 
egynéhány koronával leszállította. Ezzel 
szemben iölemliti, hogy a királyi udvartartás 
költségeit felemelik. Erre csak röviden azt 
jegyzi meg, hogy a eivillista költségeihez 
mindaddig nem járul hozzá, mig erre nem 
lesz magyar királyi udvartartás. (Taps, 
helyeslés a .szélsőbaloldalon.) A földmivelés- 
ügyi tárcánál is lényeges redukció állt be. 
körülbelül másfélmillióval szállították le.

Kovács Pál: Ez az agrárius kor­
mányzat !

Bágliy Gyula: Redukció történt a 
vallás és közoktatásügyi, kereskedelmi, 
pénzügyi és miniszterelnöki tárcáknál is. É 
nagyarányú takarékosságnál az a jelenség 
mutatkozik, hogy a produktiv kiadásokat 
szituáltak, az improduktív kiadásokat pedm 
emelték. A kereskedelmi tárcáknál áll ez° 
a mi azt bizonyítja, hogy minden a mer- 
kantilis irányzat támogatására történt. Mit 
szólnak ehez agrárius képviselőtársaim?

Hegedűs Sándor: Tessék tételenként 
felmutatni a különbségeket!

Súghy Gyula: Nem a részletekről be­
szél, hanem általánosságban említi fel ki­
fogásolni valóit. Apponyi Albert az indem- 
niti javaslatnál bizalmatlanságot szavazott 
a kormánynak, a melyhez szóló is csatla­
kozik s ezért nem szavazza meg a javasla­
tot. (Zajos helyeslés a bal- és szélsőbal­
oldalon.)

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után

Csernoch János beszédében kifejti az 
okokat, melyek arra kényszerítik, hogy 
pártja nevében kinyilatkoztassa, a kormány- 
nyal szemben bizalmatlansággal viseltetik 
ennélfogva nem szavazza meg a javaslatot’ 
Hogy a javaslat ily későn tárgyaítatik, an­
nak az ellenzék nem oka, mert a Széli és 
Héderváry kormányt többször sürgették a 
javaslat letárgyalására. Kijelenti, hogy a 
tisztviselők fizetésrendezése elől nem lehet 
kitérni, de ez oly dolog lesz, a mely vég­
romlással fogja az államköltségvetést fe­

nyegetni. Ennek igazolására nem említ 
többet, mint a civillista költséget.

Batthyányi Tivadar szólt ezután a ja­
vaslat ellen. Hosszasan fejtegeti szükséges­
ségét a tisztviselők fizetésrendezésének, kü­
lönösen a vasutasok érdekeit karolta fel 
hosszú, részletes beszédjében.

Egyház és iskola.
Megfelebbezett presbiterválasztá-

sok. A debreceni egyházmegye bírósága 
tegnap tárgyalta folytatólagosan azt “a 
felebbezést, melyet nehány egyháztag a 
decemberben lefolyt presbiteri választások 
ellen benyújtott. ítéletmondásra csak ma 
kerül a sor.

Iskolalátogatás. Csánky Viktor kir. 
tanfelügyelő e hét folyamán meglátogatta' 
az oríh. izr. elemi iskolát s az ott tapasz­
taltakért elismerését fejezte ki az iskola 
derék tanítói karának.

Ä keleti hátboro,
— Távirati tudósítások. —

Itó márki missziója.
Tokió, március 22.

(Saját tudósitónktól.) Itó márki szöuli 
látogatásának első következménye az. hogy 
Japán a legkedvezőbb feltételek mellett öt 
miilió yen kölcsönt fog adni Koreának. A 
japán kormány a koreai nagytanácsba ta­
nácsosokat nevezett ki. A koreai császári 
udvart átalakították.

Agyonvert kém.
Tiencsin, március 22.

(Saját tudósitónktól.) A város egyik 
leggazdagabb nagykereskedőjét, Határkőt, 
a kiről bebizonyosődoti, hogy :az oroszok 
k'-me, kézrekeritették és agyonverték. Az 
itteni japán kereskedők között nagy az 
öröm, hogy ezt a veszedelmes árulót sike­
rült ártalmatlanná tenni. A hatóságok tit­
kolják az esetet és nem vesznek tudomást 
Kasavko meggyilkolásáról.

Boxerláz&dás készülőben.
Péiervár, március 22.

(Saját tudósitónktól.) Felső helyről 
kapott utasításra ma Nowoje Wiemja és 
más orosz lapok beszüntették az izgatást 
az angolok és Anglia ellen. Az Oroszor­
szágban élő angol alattvalók helyzete ve­
szedelmes és életük sem biztos. Az angol 
nagykövetségre számtalan panasz érkezik 
angoloktól, hogy életük veszedelemben 
forog.

Japán pénzügyet
Tokió, március 22.

(Saját tudósitónktól.) A pénzügyi hely­
zetet a háború nem renditette meg. A kor­
mány lemondott arról a tervéről, hogy 
behozza a sómonopóliumot és adót vessen a 
selyemre, azonban a dohánymonopóliumot 
fenntartja.

A cárné húsvéti ajándéka.
Pétervár, március 22.

(Saját tudósitúnktól.) A cárné a harc­
téren levő katonáknak húsvéti ajándékot 
fog küldeni. A cár korlátlan összeget bo­
csátott a cárnő rendelkezésére erre a célra.
A húsvéti ajándék egy-egy kosár édessé­
gekkel, szivarral, dohánynyal és varrókész- 
1 el tel. A cárnét ez a húsvéti ajándék a 
katonaság között nagyon népszerűvé tette.

A kínai költség-kárpótlás.
London, március 22.

A Standard jelenti Tiencinből: A kül­
ügyi hivatal a külföldi kormányokhoz azzal

érelílé! Tisz.a-pa.lot a,
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a kérdéssel fordult, hogy nyújtsák ki n 
hadi költségkárpótlás fizetésének a határ 
idejét egy évvel, hogy az idén fizetendő 
összegek rendelkezésre álljanak.

A szárazföldi harctér.
Moszkva, március 22.

Az orosz távirati ügynökség jelentése. 
A Csűrin nevű helyi kereskedelmi cég 
Port- Arthur bői kapott értesülése szerint a 
kereskedelem Mandzsuországban és az Amur 
vidékén a máskép szóló hírekkel szemben 
igen élénk. Karbinban szaporodott a csa­
patok számára szükséges áruk után való 
kereslet. Az amerikai hajóküzlekedés meg­
szűnte miatt mezőgazdasági eszközöket nem 
szerezhetnek be.

London, március 22.
A Daily Chronicle jelenti Niucsvang- 

ból tegnapi kelettel: Ma vasúton Niues- 
vangból két kozákezred és négy-öt hüvely­
kes ágyú érkezett ide. A megerősítési mun­
kálatokat szorgalmasan folytatják. Ugyen- 
ennek a lapnak azt jelentik Sanghajból, 
hogy nincs van gi hírek szerint a japánok 
átlépték Takumot. Az hírlik, hogy a japánok 
és oroszok között kisebb csatározások foly­
tak le. Hir szerint a japánoknak most 
nyitva áll az ut a Motien-szoroson való 
előrehaladásra, hol most erős orosz haderő 
van. Tasikianon át Liaojanba több vonat 
érkezett sebesült oroszokkal. Niucsvangba 
ostromágyuk érkeztek a port-arthuri erős­
ségből.

VIDÉK.
Egy szegedi tisztviselő feleségé­

nek drámája.
Röviden említettük, hogy Tihanyi Jenőné, 

a szegedi telekkönyvi hivatal egyik tisztviselő­
jének felesége gyufaoldatot ivott.

Tihanyiné tegnap reggel 3 órakor ki szen­
vedett és holttestét a Révai-utca 5. sz. alatti 
lakásáról beszállították a korházba.

Az öngyilkosság körülményei mélyen 
meginditóak. Tihanyiné, a ki három kiskorú 
gyermeknek az anyja, az utóbbi időben meg- 
hasonlott önmagával Tegnap reggel a szeren­
csétlen asszony a kis leányát elküldte a boltba, 
hogy hozzon neki tíz csomag gyulát Mikor a 
kis leány a gyufával megérkezett, a kétségbe­
esett asszony sírva csókolgatta össze három 
gyermekét, a kiket a lakók" gondjaira bízott 
azzal az ürügygyei, hogy halaszthatatlan do­
logban el keíl mennie. De nem távozott el 
hazulról, hanem fuloldotta a tiz csomag gyufát 
s a mérget kiitta.

Az udvaron játszadozó gyermekek meg­
hallották a nyöszörgését s ijedten szaladtak^a 
lakókhoz azzal a hírrel, hogy:

— A mama sir, talán valami fáj neki.
így lettek figyelmessé a lakók az ön- 

gyilkosságra.
Azonnal hÍvták Zápori Nándor dr.-t, a ki 

a szükséges ellenszereket megrendelte. Pár óra 
múltán, mikor az orvos ismét elment, megdöb­
benve tapasztalta, hogy az orvosságot megren­
delték ugyan, de nem" adták be a betegnek, a 
ki elhagyatottságban feküdt a magányos szo­
bában, senki sem volt körülötte.

Az orvos mindent elkövetett, hogy meg­
mentse a beteget, de Tihanyiné azt mondta:

— Nem azért vettem be tiz pakli gyufát, 
hogy élve maradjak.

Csakhamar megérkezett a férj is, a ki 
csak a hivatalkulescsal szaladt be a törvény- I 
székhez s a férj is kérlelte a feleségét, hogy * 
a gyermekekre való tekintettel is vegye be az 
ellenszereket. Néhány perc alatt az asszony 
állapota oly rosszra fordult, hogy most már 
minden mentési kísérlet hasztalannak bizo- 
pyult, mert a szerencsétlen teremtés férjének 
karjai között ki szenvedett.

Az öngyilkosság az ismerősök körében 
részvétet kellett.

A biróné tragédiája. A Vaskóh 
melletti Stej község bírójának, Mas Juen-

1 i_k felesége tragikus halállal múlt ki az 
élők soriból. Két korsóval a kútra ment 
egnap vizet meríteni. Mielőtt a vizmerités- 

nez fogott volna, mint a falu legszebb asz- 
szonya.^fogadtaa falu legényeinek udvar­
lását. Egy fél órai tere-feie után leeresz­
tette a korsóit a biróné a kútba. Valahogy 
megcsúszott, vagy megszédült s a másik 
pillanatban belezuhant a mély kútba. A 
kút környékén állók kétségbeesve rohantuk 
kötelekért és segítségért, de mire kihúzták 
Mas Juonnét a kutból, a szegény asszony 
bizony halott volt. A kút kövei kegyetlenül 
eltorzították arcát, a mely pár perccel az­
előtt még vidám volt. A szerencsétlenségről 
a va kóhi csendőrség telefonon értesítette a 
nagyváradi királyi ügyészséget. Nagy Uéza 
dr. kir. ügyész a hir vétele után nyomban 
vizsgálatot rendelt el, nem terhel-e valakit 
a halálos baleset miatt felelősség.

Villára szúrt gyermekholttesi.
Hajdúböszörményből rémes esetet jelente­
lek: tegnap három tüzeset fordult eíő. Leg­

nagyobb volt a tűz Molnár János udvarán, 
a melyet a gyufával játszó gyermekek okoz­
lak. A veszedelem idején senki sem gondolt 
a gyermekekre s igy, mikor a Molnár ud­
varán égő polyvás ólat vasvillákkal szét­
verték, egyik ember a. vas villájára szúrva 
egy csomó égőzsarátnokkal együtt egy alak­
talan tömeget dobott félre, a miből kiderült, 
hogy az Molnár 4 és fél éves fiacská­
jának hullája. Kétségtelen, hogy ez a gyer­
mek gyújtotta meg a polyvás ólat és a 
helyett, hogy a nyitott ajtón kiszaladt 
volna, egy szegletbe bujt és ott szakadt rá 
az cgő zsarátnok, mely teljesen összeégette. 
A hivatalos vizsgálat a gondatlan szülők 
ellen megindult.

Kútba fűlt leány. Szalárdi tudósí­
tónk jelenti, hogy Szeghő Róza szalárdi 
leányt tegnap holtan találták meg az ud­
varon levő kutban. Azt hiszik, hogy vizet 
merített s e közben zuhant a mély vízbe. 
A vizsgálatot, a mely hivatva van kiderí­
teni, hogy a szerencsétlen leány véletlen, 
vagy öngyilkosság áldozata-e, — a hatóság 
megindította.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Tanácsi értekezlet. Holnap délután 

4 órakor Kovács József polgá. mester el­
nöklete alatt tanácsi értekezlet lesz, a 
melyen a tervbe vett építkezéseket beszélik 
meg a tanács tagjai s helyeket jelölnek ki 
az építkezések tervezetére.

Közgyűlést megelőző ülés. Debre­
cen város gazdasági egyesülete e hó 27-én 
vasárnap közgyűlést tart. A közgyűlést 
megelőzőleg reggel 9 órakor választmányi 
ülés lesz, a melyen a közgyűlés tárgysoro­
zatát készítik elő. A közgyűlésen tárgyalni 
fo :ják az 1903. évi jelentést, a jövő évi 
munkatervet és az 1904. évi költségvetést stb.

SZÍNHÁZ.
A cigányélet második előadása teg­

nap már fokozottabb sikerrel folyt le. Az 
előadás kitűnő volt s a szereplők buzgósága 
töltetlen dicséretet érdemel. Iirémer Jenő a 
Csicsó szerepében fényes alakítást produ­
kált, mely az ő kétségtelen művészetének 
értékét méajobban emelte. K. Hegyi Lili 
játéka és dalainak egyaránt nagy hatása 
volt s különösen hatásosan, szívvel, meleg­
séggel clőadoti dalaival ért el nagy sikert. 
Ebergényiné, Pataky, Iványi, Jeszenszkync 
nem kevésbbé részesei a sikernek.

A hajdúk hadnagya, ez a nagy­
sikerű operett, a mely a Magyar Színház­
ban nap-nap után telt ház előtt kerül színre 
s egyre fokozottat) mérvben költi fel a kö­

zönség érdeklődését, a jövő hónapban színre 
kerül nálunk is. A kiváló és értékes ope­
rett előadásával a vidéki színpadokat azon­
ban jóval megelőzi a szatmári színház, a 
hol ma már bemutatják az uj operettet.

Vendégszereplés. Vidor Pál 
a népszínház igazgatója tegnap 
felkérte '■■ínyi Antalt, a debreceni 
színtársulat jeles siheder-szinészét, 
hogy szerződtetés céljából ven­
dégszerepeljen a népszínházban. 
Iványi husvét után utazik íol Bu­
dapestre s valószínűleg több estén 
is fellép.

A karszemélyzet jutalomjátéka.
Hétfőn lesz a k rszemélyzet jutalomjátéka 
színre kerül dr. Bal irányi 3 felvonásos 
népszínműve, a „Bájital“, melynek r. zené­
jét B. Bődi Ella szerzetté. A népszínmű 
után hangverseny lesz, melyben részt vesz­
nek Karacs Imre, Sebestyén Géza, Hahnel 
Aranka, Faragó Ödön, Vámos Jenő és 
Telekán Valér.

Színházi hírek. Szerdán lesz a rep- 
rize Wilde Oszkár _ 4 felvonésos színmüvé­
nek, melynek a címe „Lady Windermere 
legyezője“. A színmű főbb szerepei a kö­
vetkezőkép vannak kiosztva: Lord Win­
dermere — Klenovits György, Lady Win­
dermere — Menszáros Margit, Berwick — 
Ebergényiné, Lady Agatha — Csige Ilonka, 
Erlyune — Jeszenszky né, Lord Lorton — 
Sebestyén Géza, Darlington — Pataki Béla, 
Duby — Cserny Béla, Graham — Iványi 
Antal, Hopper — Virágba ty Lajos. Csü­
törtökön lesz a búcsúja Klnovits György­
nek, színre kerül Demesy és Dumanoir 5 
felvonásos színmüve a „Don Caesar de 
Bazán“, melyben a címszerepet játsza 
Klenovits. A délutáni köz önségtől vasárnap 
délután búcsúzik Klenovits György, színre 
fog kerülni a „Vasgyáros“, melyben szintén 
a címszerepet játsza.

KRÓNIKA.
Mondta-e?

Mondta-e, nem mondta-e? Erről volt 
szó, a hol két három vagy több ember tár­
sasággá verődött. Már ti. arról, mondta-e a 
miniszterelnök azt, hogy „fogja be a száját“ 
vagy nem modta. A vitatkozók kétharmada 
döntött a mellett, hogy nem mondta. Hanem 
egy kávéházban egy ripacsos ember kezei­
vel csapkodva az asztalt, igy kezdte.

— Esküszöm rá, hogy mondta, bár 
nem voltam ott a küldöttség fogadásánál. 
De tudom, hogy Tisza gróf nem először 
mondta, amit akkor mondott. Véderő-vita 
alatt történt. Tisza Kálmán beszédjét min­
den lélegzetvételénél közbeszakitással tar­
kította gróf Károlyi Gábor.

Ekkor közbekiáltás harsogott Károlyi 
Gábor felé:

— Tartsa a száját 1 — kiáltotta Tisza 
István.

— Nem jól mondta, rikoltotta Káról \ 
Gábor, nem tartsa, hanem fogja be a 
száját.

Es a hallgatók közül egy ekként öt- 
leteskedett:

— No lám, még ezt a mondást is az 
ellenzéktől tanulta Tisza István.

Előírás szerint.
Arról van szó a katonák között, hogy 

a hererók csúfosan megverték a németeket. 
A vad hererók, a kultur katonákat. Egy 
öreg honvéd aztán elmondotta, hogy ilyes­
fajta háborúról nyilatkozott már egyszer 
Windischgrätz herceg. A ki 1849-ben a 
következő jelentést küldte császárjának 
Olmützbe.

közelgő hasvét ünnepek alkalmiból van Szerencs -nk a t. közö. ség b figyelmébe ajánlani Teljes tisztelettel:
dúsan felszerelt női ín gyermekfelőliő árunán kát. 
gyermek felöltőkben, selyemszövet és mosó-bluzoaban.
Das rak ár ke«z kosztiimükoen. — A felsorolt árak 
hölgy közönség figyelmét

Nagy választék tavaszi női és 
napernyőkben és es-rnyőkben. 

szives megtekintésére felbi juk a Darvas Testvérek
Eebreciea JPiaoz-utoza.
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A magyarok vernek "bennünket. Persze, 
a magyaroknak fogalmuk sincs a rendsze­
res, az .előírásos harevezctésről.

WTOOMSv

A tvzegéay ember gyermeke.
Tanügyi tekintélyek — férfiak 

és nők — javaslatot terveznek, 
hogy a gyermekek hétéves koruk­
ban kezdjék az iskolát. Az ötlet 
nem termett hazai földben és a 
tervedet is csak kopjája lesz annak, 
a melyet Péter Hintz ur, Vilmos 
német császár oktatója terjesztett 
német tanár-tudósok értekezlete elé. 
-1 német javaslat az, hogy a gyer­
mek kezdje az iskolázást nyolc 
éves korában és változzék az^ ok­
iéi ás rendje akként, hogy az elemi 
négy osztály tananyaga két eszten­
dőre siirittessék. Vagyis a gyer- 
mck két év alatt eméssze azt, a 
.mit ináig négy év alatt emésztett, 
bök okos érv emeli a javaslat ér­
tékét német földön is Magyarorszá­
gon is. De, úgy sejtjük mi, a ja­
vaslat jói kifelejtették a szegény 
embert.

A szegény ember nem bírja 
meg, hogy hétéves korig gyerme­
két maga gondozza csak. A sze­
gény ember megkönnyebbülten só­
hajt, a mikor a gyermeken való 
ügy eletet megosztja vele az iskola.

A mely ma már, kivált nálunk 
a varosban nemcsak oktató szer­
vezet, hanem melegedő szobája, 
vendéglője és ruhásboltja is a sze­
gény ember gyermekének. A taní­
tást végzi a tanító, a kosztot adja 
a népkonyha és a ruhát szállítják 
a jótékony asztaltársaságok.

Szinte újabb terhet raknak e 
tervezettel a szegény sorsúra, egy 
esztendőnek a terhét.

De ez a kérdés se megoldha­
tatlan. Sőt üdvösebb megoldásra 
vezet. A megoldás az, hogy tegyék 
kötelezővé a játék iskolázást: az 
óvodákat. — Kezeljék a gyermek 
gondozást az óvodában és minden 
elemi iskola mellé építsenek óvo­
dát is.

E tervezettel sok bajt előzné­
nek ^ meg és a mi elsőrendű köte­
lesség : könnyitenének a legszegé­
nyebb renden és megmentenének 
igen sok gyermek-életet.

Egy kiváló pedagógus ezt 
ajánlja a közoktatásügyi minisz­
ternek a figyelmébe.

PEBRECZEKTI ÚJSÁG. 1904. március 23.
Magyar név. Binder János szováti 

elemi iskolai igazgató-tanitó, valamint kis­
korú gyermekei b lügyminiszteri engedély­
ivel Bede-re magyarosították nevüket.

* Elöljárósági ütés. A debreceni 
ipartestület elöljárósága e hó 31-én, csütör­
tökön d. u. 5 órakor tartja március havi 
rendes gyűlését, a testület kis tanácstermé­
ben. A tanácskozásokat Tóth Kálmán elnök 
vezeti.

* Sorozás Debrecenben. Ma
volt a sorozás második napja, mely 
már nem végződött olyan jó ered­
ménynyel, mint a tegnapi, a mikor 
az előállítottak 50 százalékát alkal­
masnak találták katonai szolgálatra. 
Tegnap kevesebb volt a „tauglich" 
s az I. korosztály 160 ujoncköte- 
lese közül csak 48 vált be. A II. 
korosztály 40 ifja közül pedig csak 
7. Ma a II. korosztály 40. sorszám­
tól számítandó ltjait sorozzák, hol­
nap pedig a III. korosztálybelieket.

* A Hajdú megyei Méhészegyesii-
let folyó hó 27-én, délelőtt 11 órakor tartja 
meg Debrecenben, a Törő-féle vendéglő 
éttermében ez évi közgyűlését. A közgyűlés 
lefolyása után társas ebéd lesz. Délután 2 
órakor szabad előadást fog tartatni dr. Vá­
sárhelyi Tócóskerti szőlőjében, melyre a t 
tagok figyelmét ez utón is tisztelettel fel 
hívja az elnökség.

* A jövő évi megyei kén visel c- 
yalasstas. Hajduvármegye központi vá­
lasztmánya Rásó Gyuia elnöklete alat 
ülést tartott ma délelőtt, a melyen az 1905 
évi kép viselő választók összeállítására vonat­
kozólag tették meg az intézkedéseket. El­
határozták, hogy az összeírásokat megkezdik 
s azokat április 15-ig be fogják végezni. 
Az ideiglenes névsort május 5-m kell 
összeállítani.

* A Kaszinó közgyűlése. A
debreceni Kaszinó 1904. évi már­
cius 27-én délelőtt 10 órakor évi

Böjti istenitisztelet. Az ágost. hi tv. 
evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istenitisztelet lesz.

* Elbocsátások a honvédség 
kötelékéből. A honvédelmi minisz­
ter Szeremley Barna, Durst Ervin 
Hutiray Gyula, M. Nagy Lajos 
tartalékos hadnagyokat és dr. Grósz 
Armin _ tart. segédorvost a debre­
ceni 3-ik honvéd gyalogezred kö­
telékéből elbocsátotta.

az 1903. évi zárszámadás és va­
gyonmérleg felett és felmentvény 
megadása. 3. Az 1904. évi költség- 
előirányzat megállapítása. 4. A gaz­
dái tisztség betöltése egy évre. 5. 
A titkári állás betöltése egv évre 
6. A sorrend szerint kilépő "12 vá­
lasztmányi tag és megüresedett 3 
választmányi tag helyeinek betöl­
tése. 7. Indítványok.

Az izraelita nóegylet alapít­
ványa. Az alföldi népszanatórium javára 
Debrecenben rendezett felolvasó-est alkal- 
inából több fővárosi és debreceni lap oly 
közvéleményeket liozott, hogy a debreceni 
közönségnek az a része, a'inely a helyi 
rendezőség által megsértve érezte magát 
ennek következtében a szanatóriumi estén 
nem vett részt, hogy pedig a fontos jóté­
konysági úgy kárt ne szenvedjen, dr. 
Balkánja Miklosne zsidó nőegyleti elnök a 
szanatórium alapra gyűjtést indított, az első 
nap több ezer koronára menő összeg folyt 
be, az összeget előbb más szanatóriumra 
akarták adni, miután azonban az alföldi 
népszanatórium elnökének, Lukács főispán­
nak rokonszenves nyilatkozata minden ten­
denciózus árnyat elhárított, úgy határoztak 
a debreceni zsidó hölgyek, hogy a tízezer 
koronára kiegészítendő alapítványi összeget 
Békés-Gyulára küldik az alföldi népszana- 
tórmm javára. Ez a több fővárosi és deb­

receni lapban megjelent köziemén}', a mint 
bennünket illetői, es helyről értesítenek — 
merőben téves information alapul, a mennyi­
ben a zsidó nőegylet elnöksége már rég 
idő óta foglalkozik egy nagyobb összegű 
alapítványi tőbe összegyűjtésének eszméjé­
vel, hogy saját tüdőbetegei Számára a buda­
pesti „Erzsébet“ szanatóriumban ágy ala­
pítványt tehessen. A gyiijtőiveken világo­
san megjelöltetett ez a eél, melyen egy öl­
ti alulag változtatni nem lehet. Téves tehát 
a hírlapok azon értesülése, hogy Lukács 
főispán nyilatkozata következtében a zsidó 
hölgyek a más célra, más rendeltetéssel 
egybegyüjtött pénzt az alapítók akarata 
ellenére rendeltetésétől elvonják és Békés 
Gyulára az alföldi népszanaíóriiunnak 
küldjék.

* A debreceni első takarékpénz­
tár által a in. kir. gazdasági tanintézet 
hallgatói segélyző-egyleíéuek adott 30 ko­
rona adományért, ezúton is hálás köszöne­
tét mond az egyesület elnöksége.

* A ha-álba vágyott. Süveges 
Mari hajduszoboszlói cselédleány 
szivére nehéz bánat terhe szakadt. 
Szeretett, meg pedig reménytelenül. 
Ez keserítette el annyira, hogy a 
halálba vágyott. Szándékát maró­
lúggal akarta elérni, de a sors 
könyvében nem úgy volt megírva, 
hogy elpusztuljon tőle, A marólúg 
se sok kárt tett benne s orvosai­
nak véleménye szerint néhány 
nap múlva gyógyultan hagyhatja 
el a közkórházat. ”

* A gazdasági egyesület tagjai 
ügyeimébe ! tudomásomra jutott, hogy az 
állami faiskolákból a gazdasági egyesület 
kérelmére a ni. kir. föídmivelési miniszte- 
rium még tudna juttatni nehány ezer, ki- 
lünő fajú meggy, szilva, őszibarack és kaj­
szin gyümölcsfát; darabonként 10 fillér és 
csomagolási költségért. Használja fel minden 
egyesületi tag ezen rendkívüli kedvezményt 
és jelentkezzék sürgősen egyesületünk tit­
káránál és jelentse be, miből hány darabot 
akarna birtokán elültetni, és a ' titkár ur 
azzonnal megfogja kérni a szükséget, A 
kvrvényt Molnár István gyümölcsészeti kor- 
mánybiztos ur ö méltóságához kell benyúj­
tani." Nincs oly egyesületi tag, aki legalább 
100 drbot ne tudna elhelyezni! Meg kell 
ragadni a kínálkozó alkalmat! Biró Géza 
szakosztályi alelnök.

* Betörés a hentesüzletbe. Teg­
nap hajnalban újból betörés volt. 
Ezúttal a külső vásáriéren az 1. sz. 
alatt lévő hentes üzletbe törtek be, 
a,mely az Imre^ János tulajdonát 
képezi. A betörő a hentesüzlet fa­
ajtaját törte fel s az üzletbe jutva 
egyenesen a kézi pénztárnak ment 
s annak tartalmát teljesen kiürí­
tette. A betörő ezzel nem elégedett 
meg^ Szalonnára, sertéshúsra, tö- 
pörtőre és zsírra is fájt a foga s 
azokból is alaposan felpakolt s az­
után nyomtalanul tovább állott. A 
gyanú Imre János egyik régebbi 
alkalmazottja ellen irányul. A rend­
őrség különben erősen nyomoz a 
betörő után.

* Szabad-iskola. Ma délután 5 óra­
kor Bosznay István festőművész, kollégiumi 
tanár előadást tart a képzőművészetek kö­
réből a megyeháza tanácstermében. Az elő­
adásra a müveit közönséget tisztelettel 
meghívja a szabad-lyeeum intézősége.

Vítárius külföldön tanulmányozott kez- 
tyiis- és kötszerész mesternél

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a leggzakszerüb- 
ben készült Sérvkötök, Haskötők stb. a ^egjutányosab•> árakon

kaphatók és megrendelhetők _____
B ebre ezen, Főtér, Bádogos-u. 

(Tisza-palota.)
1. Tóth Béla gyógysz. mellett.
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* Jótékony adomány. A „debreceni 
JSlső Takarékpénztár“ folyó évi rendes köz­
gyűlésén, követve a többi pénzintézet szép 
SéMáját. múlt évi üzleti eredményéből a 
többek között a helybeli Székely Társaság­
nak is 50 koronát adományozott. Á Székely 
Társaság elnöksége ez utón is köszönetét 
nyilvánítja a jótékonyság gyakorlásában 
clőliáró és szép múlttal birő pénzintéze­
tünknek, mely mindenha kivette és kiveszi 
a maga részét, a hazafias ás humánus tes­
tületek anyagi támogatásában.

* Vizbefnlt leányka. Nagy 
szerencsétlenség történt tegnap a 
Debrecenhez tartozó Kishegyes 
pusztán. Rácz Bálint gazdasági 
cseléd négy éves, Erzsébet nevű 
leánykája egy vízzel telt kubikos 
gödör mellett játszadozva, véletle­
nül beleesett a mélységbe. A gye­
rek egyet-kettőt sik oltott, azután 
nyomban elmerült. Mire az embe­
rek odaérlek, már csak holttestét 
húzhatták ki a vízből. A gondatlan 
szülők ellen megindítják a vizs­
gálatot.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Raé 
Erzsébet ref. 4 éves, Varga Bálintnó ref. 
36 éves, Szabó György 4 éves, Leca Mi- 
hályné g. kath. 26 éves, Fejér Róza ref. 1 
hónapos, özv. Pipó Sándorné ref. 71 éves 
magánzénő, Csíki Jolán ref. 4 éves, Győri 
Dániel ref. 10 hónapos.

* Uj regényünk. Lapunk hol­
napi számában már megkezdjük a 
Testvérek című uj regényünk köz­
lését. Az érdekes és részleteiben is 
hatásos regényre felhívjuk regény­
olvasóink figyelmét.

* Tisza István és a szocialisták.
Félhivatalosan is, más oldalról is megcá­
folják a „fogja be a száját.“ Azonban leg­
hitelesebben az Egyetértés mondja el a 
dolgot, Írván a következőket:

Tisza István előtt a küldöttség szónoka 
ezzel kezdte beszédét, hogy:

— A nép nevében jöttem...
A mire a miniszterelnök megkérdezte:
— Ricsoda az ur?
— Én dr. László Jenő ügyvédjelölt 

vagyok!
Akkor a miniszterelnök ezt mondta:
— A, népnek nincsen szüksége szó­

szólókra. Én bárkit, bármikor meghallgatok, 
mindenki előadhatja nekem a panaszát 
személyesen. Most nem ügyvédjelöltekkel, 
hanem kőszénbányai munkásokkal tár­
gyalok.

Egy más verzió szerint a küldöttség 
szónokának szavai után a miniszterelnök 
válaszában elmondotta, hogy milyen infor­
mációkat kapott, mire László dr. az asztalra 
csapván, ezt mondta:

— Ez szemtelen hazugság 1
Erre történt aztán, hogy a miniszter- 

elnök otthagyta a köldöttséget.
* "Táviratozás a vasúton. A keres­

kedelemügyi miniszter a napokban igen 
üdvös rendeletet adott ki a vasúton felad­
ható táviratokról. A rendeletnek a közön­
séget érdeklő része a következő: Hogy fő­
leg a vasúton utazó közönség részére a 
távirat-feladás megkönnyittessék, elrendel­
em hogy f. évi április hó 1-től a mozgó 

(kalauz) posták a távirat-feladást közvetítik.
1 elhívom a közönség figyelmét a követ,ke- 
zőkre .• 1. A távirat megírására a legcél- 
^úlbb a zárt táviratlapot használhatják (ára 
b- fillér — 10 szó dija a belföldi, osztrák,

hosnyák és szerb forgalomban), de 
»hatják távirataikat közönséges papirosra 
is. Ez utóbbi esetben az illető papírlap 
a szöveg fölött „Távirat “ felírással látandó

el s azon a távirat diján felül a táviratlap 
2 fillér ára is frankójegyekben lerovandó. 
Ve vény nem adatik. 2. A távirat címéből 
ne hiányozzék a rendeltetési hely, ameny- 
nyiben ott távírda nincs, az utolsó távirda- 
hivatal neve, melyet a cinben mindig utolsó 
helyre kell Írni. 3. A feladó Írja rá a táv­
iratra teljes nevét és lakcímét, mert ez 
esetben távirata eljut rendeltetési he­
lyére, habár nincsen is kellően bérmente­
sítve ; de legfeljebb 40 fillér hiányozhat a 
díjból. Ennél nagyobb hiány esetén a táv­
irat nem nyer továbbítást. A 40 fillérnél 
kisebb hiányzó díjrészt 20 fillér pótdijjal 
együtt utólag a feladónak kell megfizetni.
4. A távirat diját — zárt táviratoknál a 
már lerótt 60 fillér díj betudása mellett — 
frankójegyek felragasztásával kell leróni. 
A zárt táviratlapok és frankójegyek előre be­
szerzendők, de szükség esetén azokat a 
mozgó (kalauz) postától is lehet vásárolni.
5. A táviratot rendszerint a mozgó (kalauz) 
posta levélgyűjtő szekrényébe kell dobni; 
ott azonban, a hol a vonat tartózkodási 
ideje megengedi, a posta leadásának és 
átvételének befejezte után s mozgó (kalauz) 
posta ajtaján is fei lehet adni. 6. Távira.- 
Iap, vagy frankó-jegy vásárlása, vagy táv­
iratfeladás végett a mozgó (kalauz) posta­
kocsiba belépni tilos; a postaalkalmazot­
takkal csak a kocsi ajtaján át szabad 
érintkezni.

* A cukorárak drágulása. Nem
sokáig tart a háziasszonyokra szinte 
csudaszámba menő esemény, hogy 
valamely élelmicikk — olcsóbb is 
lesz. A cukorral tavaly nyáron 
megtörtént ez a ritka eset és a mil­
liomos cukorgyárosok könnyeket 
ejtettek, hogy a nagy árleszállítás 
mellett elpusztulnak, mert minden 
falat cukorra, a mit a háziasszo­
nyod elfogyasztanak, ráfizetnek. 
— Es nehogy egészen tönkremen­
jenek a szegény milliomosok, már 
megkezdették a cukorárak emelé­
sét és a mai napig 3 koronával 
métermázsánkint emelték fel. A 
kereskedők a közönség iránt való 
előzékenységből eddig tartózkod­
tak az áremeléstől, de azt se lehet 
kívánni, hogy most ők legyenek 
azok, a kik tényleg ráfizetnek és 
igy a háziasszonyok a legközelebbi 
napokon el lehetnek arra készülve, 
hogy a cukor kilogrammonként is 
egyelőre 2—3 fillérrel drágább lesz.

* A változatosság. Egy szinház 
énekes prmadonnája beállít az igazgatóhoz,

műsoron levő darab tizennyolcadik elő­
adása napján:

— Igazgató ur! — mondta, tessék 
ebből a darabból még egy szereposztást 
csinálni.

— Talán megunta már a szerepét ? — 
kérdezte az igazgató.

— Nem, dehogy! Sőt igen nagy kedv­
vel játszom.

— Belefáradt talán ?
— Nem. És tulajdonképpen csak rész­

leges fölváltást kívánok. A partnerem sze­
repét tessék másnak adni.

• — Vagy ügyi Talán összezördültek?
— Nem kérem. A dolog ugv áll, hogy 

minden este ugyanazt játszani: nem untat, 
minden este holtra fáradni: nem kedvet­
lent! el; de minden este ugyanazt a férfit 
ölelni: azt nem bírom ki!

* A cserebogarak. Ilyenkor, a mi­
dőn a lágy tavaszi szellő fujdogálni kezd. 
rendesen megszokott érkezni a földmive- 
lési miniszternek első szezon rendeleté, 
mely a cserebogarak, vagy a kártékony 
rovarok kiirtásáról szól. Az idén is megér­

kezett ez a rendelet, csakhogy most kivé­
telesen a cserebogarak pusztítását írja élű,,' 
a mennyiben a cserebogár ebben az évben; 
rakja le petéinek rengetegjét, mely a jőv8 

- évben kél ki. A miniszter elrendeli, hogy 
a cserebogarakat pusztítani kell, mert a 

! jövő gazdasági óv csak igy lesz meg­
óvható a cserebogarak okozta nagy ká- 

I toktól.
j . * Két község kérelme. Bagamér és

Er-Selind község lakosai folyamodtak a 
vallás és közoktatásügyi miniszterhez, hogy 
a latin szert, káptalan ottani birtokát nekik 
adják ki bérbe. A miniszter értesítette az 
alispán utján a kérvényezőket, hogy nem 
tehet ez idő szerint eleget a kérőiemnek. 
Bagamér és Er-Selind község jelenleg házi 
kezelésben üli, a Ligeti tagbirtok pádig ki 
van adva bérletbe. Ha ez utóbb; bérlete 
azonban lejár, a Bagamér és Ér-'Selmdi 
gazdákkal kötnek szerződést. Utasítja egy­
úttal a miniszter a káptalant, hogy a folya­
modók addig is mig e bérlet lejár, a házi­
lag kezelt birtokokat évenkint szokás sze­
rint felébe és harmadába, adják ki.

* A felekezeti ss községi tanárok 
íizetésjavitára, A kultuszminisztériumban 
elkészültek már a felekezeti cs községi 
középiskolai tanárok fizetéejavitásához szük­
séges előzetes számítással. A minisztérium 
most az érdekeltek kívánságait akarja meg­
ismerni. Boncz Ödön osztálytanácsos e cél­
ból szükebbkörü értekezletre hi via meg az 
érdekeltek képviselőit. Az értekezlet feladata 
lesz: megtalálni a módozatokat, a melyek 
segítségéve1 a felekezeti és községi tanáro­
kat az államiakkal ogv sorba állihassák. 
Az értekezletet közvetlenül husvét után 
megtartják.

f Huyzkcronás ssámlák bélyeg- 
montessége. Rövid pár héttel ezelőtt az 
ország összes érdekeltsége, állást foglalt a 
mellett, hogy a 20 koronán aluli számlák 
bélyegmentesek legyenek. A kereskedelem-, 
ügyi és pénzügyi miniszterek között e tárgy­
ban tanácskozás folyt, melynek eredménye­
ként jelenthetjük, hogy a péoizügyminiszter 
kilátásba helyezte azt, miszerint a számlák 
e bélyegmentességi kedvezményét a bélyeg- 
és illetéktörvény revízióját megfontolás alá 
veszi.

* Gazdák, ha nagy íerméshes
akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat vesse­
nek. Idei árjegyzékét, mely 220 oldalra ter­
jed. Mautkner Ödön cs. és kzr. udvari mag- 
kereskedéso Budapesten, Rottenbiller-utca 32, 
mindenkinek ingyen megküldi. A kitünően 
tisztított, legnagyobb csiraképességgcl bíró, 
fajtiszta magvak árai alacsony ak. Különösen 
felemlitendők az impregnált takarmányrépa- 
magvak és a legnemesebb gabnafélék dús 
választéka.

* Ela este az Angol-királynő ven­
déglő éttermébon a Magyart testvérek zene­
kara játszik.

* Bégen volt olyan változás a
női felöltők divatjában, mint a mostani tavaszi 
idényben, mindezen divatos újdonságok bevá­
sárlási utjából már hazaérkezett Rózsa Lajos, 
elismert legnagyobb női felöltő áruház tulaj­
donos. Dusán felszerelt raktárát ajánljuk a 
hölgyközönség figyelmébe.

* Alföldi Károly táneiskolójában a 
tavaszi tanfolyam megkezdődött, beiratkozni 
még mindig lehet borult időben iakásáu, 
Péierfia-u. 2. szám.

TAmATOK
Haj luüisgyeiek a kereskedelmi 

miniszternél.
Budapest, március 21. Papp 

Elek országgyűlési képviselő ve­
zetésével ma Egyek, Nagyiván, 
Csege és a Tisza-melléki községek 
küldöttei tisztelegtek Hieronimy 
Károly kereskedelmi miniszternél,

Asztali- és függő-fami az idény előreheladtával, mély 
leszállított árban szerezhetők be üi Sáltr

Piaci*- ős Hatvan-u

üveg- és po rcz# H4nj 
— áruháza, —■ j

sarkán*
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kérve, hogy közlekedési útjaikat 
építse ki a most benyújtandó be­
ruházási költségvetésből. A minisz­
ter igen szívesen fogadta a kül­
döttséget. Szivén viseli — úgy­
mond — az alföld érdekét, mert a 
közlekedési állapotok ott csak­
ugyan mizerábilisak. Legfőbb tö­
rekvésem, hogy ezeket jobbakká 
tegyem úgy a fő vasúti vonalhoz, 
mint a vicinális vasutakhoz vezető 
utak kiépitéséveL

A vasutasok fizetésrendezése.
Budapest, márc. 22. A kép­

viselőház mai ülésének végén Lu­
kács László válaszolt a vasutasok 
fizetésrendezése ügyében. Lukács 
László pénzügyminiszter azzal in­
dokolta a fizetésrendezés halasz­
tását, hogy sürgős elintézésre váró 
ügyek késleltetik. Azután megyédte 
a kormány eljárását Bartha, Sághy 
és Csernoch vádjaival szemben.

A sárréti járás a kormánynál.
Budapest, március 22. Bihar- 

várraegye sárréti járásából ma dél­
előtt a Házban 100 tagú deputáció 
tisztelgett Tisza miniszterelnöknél 
és Hieronyminál, azzal a kérelem­
mel, hogy a két transversális ut a 
járáson keresztül, Püspökladány, 
Udvari. Nagybajom, Bakonyszeg, 
Nagvrábé, Berettyóújfalu érintésé­
vel összeköttessék, a mi által a 
sárrét kőutat nyerne. A deputáció 
a beruházási költségből kéri fedez­
tetni. A küldöttség vezetője Ilyés 
Bálint volt, a kérelmet Baracs Béla 
dr. járási főszolgabíró adta elő.

Sztrájk Eszéken.
Eszék, március 22. Ma reggel az utász­

laktanya építésénél a kőmivesek újból sztráj­
kolni kezdtek, mert az építkezési vállalkozó 
magyar kőmiveseket hivott. A nap folyamán 
valószínűleg az összes kőmivesek abbanhagy- 
ják a munkát szolidaritás tekintetéből. A ma­
gyar munkások védelmére rendőrséget kér­
tek. A sztrájkoló munkások tüntetőleg vo­
nulnak végig az utcákon, de egyelőre nvu- 
godtan viselkednek.

A Reichsrathot elnapolták.
Bécs, márc. 22. A Reichsrath 

üléseit ma elnapolták. Az elnapo­
lás oka az o instrukcióban kere­
sendő.

Testvérgyilkosság.
Déva. március 22. Kureti köz­

ségben Guga János meglátogatta 
Péter testvérét, a ki egy örökség! 
per miatt évek óta haragosa. Péter 
tüdővészes s azt a hirt Vitték róla 
Guga Jánosnak, hogy haldoklik, 
azért sietett hozzá. A mint Guga 
János belépett a testvéréhez, Péter 
fegyvert fogott rá és agyonlőtte. A 
hatóság Pétert nem tartóztatta le. 
mert az utolsó perceit éli.

A Cambridge! herceg temetése.
Lvmion, március 22. A Cambridge! her­

ceg holttestét este 0 órakor a Westminster! 
apátságra szállították. A koporsó az egyesült 
királyság zászlójával volt beterítve és hat

ló által vont lafettán nyugodott. A menetet 
egy század lovas testőrség kísérte. Azokban 
az utcákban, a melyeken az ünnepélyes 
menet végig vonult, ezrekre menő nóptömeg 
gyűlt össze.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Sajtcpör.

— Esküdtszéki főtárgyalás. — 
Budapest, március 22.

Dr. Kalmár Antal hírlapíró, volt sza­
badkai ügyvéd, a -Független Magyarország“ 
1903. évi május hó ló-én megjelent számá­
ban „Királyi esküszegés“ cím alatt irt 
vezércikkében oly tényeket állít, a melyek 
miatt a budapesti királyi ügyészség király­
sértés elmén vádat emelt ellene.

A budapesti büntetőtorvényszék Kal­
márt vád alá helyezte és az ügyet ma 
tárgyalta az esküdtbiróság dr. Agorasztó 
Péter elnöklete alatt. A vádat dr. Daróczy 
Elek királyi ügyész képviselte, a védelmet 
pedig dr. Lengyel Zoltán országgyűlési 
képviselő látta el. A tárgyalást jó ideig 
nem lehetett megkezdeni, mert a védő 
késett, úgy, hogy tiz órakor a törvényszék 
Lengyel Zoltán helyett dr. Kiss Ferencet 
hivatalból kirendelte védőnek, a mint azon­
ban az esküdtek kisorsolását megkezdték. 
Lengyel Zoltán is megérkezett és elfoglalta 
helyét.

Kalmár Antal az általános kérdésekre 
elmondja, hogy 46 éves, római katholikus 
vallása, zentai származású, szabadkai lakos, 
volt ügyvéd, most hírlapíró, sajtó utján el­
követett királysértés címén már egy ízben 
három hónapi államfogházra büntetve volt.

Ezután a bíróság megalakította az es­
küdtszéket, a melynél úgy a vád, valamint 
a védelem is élt a visszavetés! joggal. Es­
küdtek lettek : Vágó Jenő, Horváth Antal, 
Adler Arthur, Macskássy Sándor, Francz 
Károly, _ dr. Török Sándor, Löwenstein 
Antal, Krause Izidor, Stadleez Albert, Gyar- 
matky Imre, Diósy Tamás dr. Dzián Kál­
mán rendes, továbbá Vajda Károly és Spitz 
J. Imre póttagok.

A bíróság felolvasta a vádiratot azután 
az elnök a vádlottat szólította a bíró­
ság elé :

— Megértette a vádat ?
— Igen.
— Bűnösnek érzi magát ?
— Nem.
— Ön irta a cikket ?
— Igen.
— A sajtójogi felelősséget elvállalja

érte ?
— Elvállalom.
— Mi indította a cikk megírására ?
— A képviselőházban, a sajtóban, a 

közvéleményben befészkelődött az a tudat, 
hogy a törvény, a mely az állam funda­
mentumát. képezi, nincsen végrehajtva. 
Ezen szempontból Írtam meg a cikket.

Az aktuális politikai szempontból irta 
a cikket e szerint.

— Ebből a szempontból is, de első­
sorban tudományos oldalról foglalkoztam a 
kérdéssel.

— A cikkben olyan állítások foglal­
tatnak, a melyekben az ügyészség király­
sértést lát. Jelesül: a Deák-törvény nincs 
végrehajtva, ha nem hajtja végre a király, 
esküszegő—e ? Eljön az idő, mikor az eskü- 
szeges történelmileg is konstatálva lesz.

— En egy szóval sem állítom, hogy 
a király esküszegő lesz. A cikk elme is 
kérdőjellel van ellátva. Csak konstatálom, 
hogy uton-utfélen mindenfelé ezt hangoz­
tatják. Történelmi tudományos és közjogi 
alapon kutatom ennek az okát.

Csakhogy, ön . meg is indokolja a ' 
vádat; közjogi és joglöriénclmi évekkel 
bizonyltja, hogy a király halála után a 
törvény végre nem hajtását esküszegesnek 
konstatálják majd. Minthogy pedig az, 
a mi a jövőben lett tény, ma is az, igv 
hát ön tulajdonképen nem kérdez, liancm 
állít.

— Ez csak logikai következtetés. Hogy 
ilyen kérdéssel tudományos szempontból 
foglalkozni nem lehet, azt nem tudtam.

— Lehet, de a király személyét nem 
szabad belevonni. Ha hiba történt, törvé­
nyeink értelmében azért nem a király, ha­
nem a felelős kormány felelős.

— Tudom, hogy a király személye szent 
és sérthetetlen. Ez a tény azonban nem in­
volválja azt, hogy a király személyével 
kapcsolatban tisztességesen s tárgyilagosan 
vitatkozni nem lehet.

— Csakhogy épen az a vád, hogy 
tiszteletlen hangon nyilatkozott a királyról

— Én tisztelettel, hódola'tal vagyok á 
király személye iránt. A cikkben magas 
közjogi és tudományos szempontból foglal­
koztam a király személyével, nem úgy, mint 
például a képviselőházban.

— A képviselőházban szabad.
— Csakhogy azt a sajtó is reprodu­

kálja.
— Reprodukálja, de nem kiséri olyan 

kommentárokkal, mint ön.
— Ismételten hangsúlyozom, hogy én 

királysértést nem követtem el.
— Az Elnök: Van-e valami előter­

jesztése a bizonyítás kérdéséhez a fe­
leknek?

Az Ügyész: dr. Kalmár Antalt a 
szabadkai törvényszék egyszer csalás miatt, 
egyszer pedig sikkasztás miatt egy-egy évi 
börtönre ítélte. Kérem ennek felolvasását.

A Védő: Én ellenzem, mert az néni 
tartozik ide.

Az ügyész: A törvény ezt előírja.
Kalmár: Ez már rés judikáta, tehát 

nem foglalkozhatom vele, hiába hangsú­
lyoznám most már, hogy ártatlan vagyok. 
Megírtam ezt egy röpiratban, megtámadtam 
a büntető bíróságot, mert igazságtalanul 
ítélt. Tettem ezt, hogy sajtópört" provo­
káljak és azon bebizonyítsam igazamat. A 
bíróság tudomást vett a röpiratról, — de 
sajtópört nem indított.

Ezután a pörbeszédekre került a sor.
Az Ítéletet este hirdették ki. Dr. Kal­

már Antalt az esküdtszék verdikje alapján 
a törvényszék felmentette.

hírek.
Éjjeli posta.

A kapukulcs.
— Lipótvárosi történet. —

e Budapest, március 22.
A lipótvárosi társas összejövetelek leg­

újabb pletykáját mondjuk el.
F. G. nagykereskedő fiatal férj. Öt 

hónap előtt vette el feleségül a kerület 
legszebb és legnagyobb jövedelemmel di­
csekvő bankár leányát, a kinek a gyémánt- 
függője többet ért, mint egy földszintes ház 
az összes mellékhelyiségeivel. A fiatal pár 
az esküvő után két hónapra Nizzába uta­
zott és mikor visszajöttek, a férj pazar 
kényelmü lakást rendezett be a Szabadság­
tér egyik elegáns, uj palotájában.

Az asszonyka azonban nem volt bol­
dog. A fényes lakás, a pazar ékszerek nem 
elégítették ki igényeit, a férje pedig elha­
nyagolta. A nagy üzlet őrült kötelezettsé­
get rótt a szőke nagykereskedő vállára, a 
ki gyöngének érezte magát arra, hogy a 
felesége igényeit is kielégítse s hogy az 

■ üzletet is jól vezesse. Ez a két dolog temér­
dek gondot adott a fiatal férjnek, a ki 
alapjában igen derék és okos fiú volt s 
mindenekfelett szerette a feleségét.

Az asszony ellenben nem elégedett 
meg a gondokkal, a melyeket a férjének 
okozott, ő másra vágyott, figyelmes, szerel­
mes lovagra, a kinek ő volna az istennője, 
mindene. Ez a más valaki rövidesen meg 
is jelent egy elegáns miniszteri fogalmazó 
személyében, a ki monoklit viselt és min­
dent utált, a minek lipótvárosi szaga volt. 
Az asszonynak éppen ez tetszett meg a 
fogalmazóban, jó barátok lettek s hogy 
zavartalanul érintkezhessenek egymással, a 
fogalmazó ur egy villát bérelt a Városliget 
egyik apró, zöld utcájában.
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Egy egész nagy villát bérelt, kerttel, 
istállóval, kerítéssel s az egész ház az övék 
volt. Senki sem zavarta őket a titkos talál­
kozásaikban, mely hetenként kétszer-három- 
szor szokott megtörténni, délután háromtól
1,81 ^Minden jó lett volna, csak egy hibája 
volt a dolognak. Egy kapukulcs. A villá­
nak ugyanis nem volt se házmestere, se 
gondnoka, úgy, hogy a szerelmesek állan­
dóan egyedül nyitottak kaput s mert nem 
egyszerre jöttek a találkára, a fogalmazó 
urnák is, meg az asszonynak is külön- 
külön kapukuíosuk volt. És ez nagy baj. A 
kapukulcs igen nagy, nehéz szerszám és az 
asszonyka gyakran igazán zavarba jött, 
hogy odahaza hova dugja el a férje elöl.

Hogy ennek a zavarnak volt némi 
létjogosultsága, mutatja ennek a pletyká­
nak a pointja. A féri egy napon véletlenül 
felemelte felesége szoknyáját, a mely ágyára 
volt dobva, A szoknya rettenetes nehéz 
volt és a férj mosolyogva mondta ma­
gában :

— Óriási, ez az asszony kincseket rej­
teget a szoknyájában.

Belenyúlt a szoknyazsebbe és meg­
lepetve vette ki belőle a kapukulcsot, Más­
nap már mindent tudott. Megtalálta a kulcs 
mesterét s ennek a nyomán a kis város­
ligeti villát is. Harmadnap pedig a kis öt­
hónapos menyecske sírva ment vissza a 
mamájához.

A képviselők piknikje. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Á képviselők szokásos évi 
mulatsága ma este zajlott le. A nagyságos 
honatyák félretéve minden országos gondot, 
láncoltak, mulattak és ugyancsak megfor­
gatták a szép asszonyokat és szép leányo­
kat. Megjelent a mulatságon a miniszterel­
nök is, a ki igen jól érezte magát. Éjfél 
felé 5 is tánezra perdült. A piknik csak 
hajnal felé ért véget.

Öngyilkosságok. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Hadleczky Mátyás lóápoló ma az 
Óriás-utca 6-ik számú házban, az. istállóban 
felakasztotta magát. — Léder Agostonnét 
Damjonich-ntca 21-ik számu házból ma 
eszméletlen állapotban szállították a Ró­
kusba. Azt hiszik, hogy öngyilkossá lett. 
— Papp Piroska 18 éves cseléd szerelmi 
bánatában marólúgot ivott. — Kovács Jó­
zsefivé, 73 éves szülésznő marólúgot ivott. 
Az öngyilkosokat a mentők a "Rókusba 
vitték.

CSARNOK.
As öröjhség’.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Az első édesen kedvező alkalom arra, 

hogy Urna és Timót más jelenlétében is 
megölelhetik egymást, most'már bekövet­
kezett.

Bátor Balázs gyönyörűséggel lépett 
most a leányához Ilmához, megfogta kezét, 
a másik kezével pedig a Timótét.
, Gyermekeim, édes gyermekeim,
fogalmatok sincs arról, hogy milyen bol­
dognak érzem magam; fogalmatok sincs, 
nogy milyen boldog vagyok, hogy mind­
kettőtöket gyermekemnek nevezhetem; fo­
galmatok sincs, hogy milyen boldog vagyok, 

összefűzhetem a kezeiteket és 
oldást adhatok a ti szerelmetekre.
, „ az édes apja vállára borult s
mlkesedessel tört ki ajkairól a szó.

. ~ Nálam nem lehet senki sem boldo­
gabb a világon.

.A7, rvolt csak meg a felséges jelenet, 
, nuk°r iargainét is elhivatta Bátor Balázs, 

^mondott neki mindent s kijelentette, hogy 
st mar rokonokká lettek. Természetesen 

ezután szorgosan, tették meg az elökészüle- 
rnit^ cs'<ävöre. Bátor Balázs kívánsága 

Olt, hogy az esküvő minél hamarabb meg­

történjék, De azután az az esküvő oly n 
fényes legyen, hogy a mesék hét megyére, 
hét országra hires lakodalmai is elhomá­
lyosuljanak mellette. Volt olyan készülő­
dés, sürgés, forgás a nádosi uradalomban, 
hogy bátran főiért volna egy kis mozgó­
sítással.

A menyegzőre a nemes világ tagjai 
között egy pár érdekes és Timót előtt ta­
lán a legkedvesebb vendégeket is tisztel­
hette a nábob. Ott volt az a hajóskapitány, 
a ki Timótot a sziklaszigetről megszabadí­
totta, ott volt a marcona matróz is még 
pedig a feleségével.

Timót és Ilma végtelen boldogsággal 
és örömmel vették őket körül.

(Folyt, következik.)

Ma, szerdán, márczins 23-án, bérlet 
146-ik szám „B“

Lady Windermere legyezője.
Színmű 4 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, márczins hó 24-én, 
bérlet 147. szám „C“

Klenovits György búcsúja:
Don Caesar De Damn.

Színmű 5 felvonásban.

gyönyörű újdonságai, 
s— ruhaszövetek- = 

és selymekben.
!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 

Szabott árak!

Kunz József sg Társa utódai 
Bebreozee, Kistemplombazár, 
= Megérkeztek a =

Államilag ólomzá- 
rolt luc'ierna 6a 
lOhsrsmagí, ere­
deti északnémetor­
szági íakurm&ay 
repanigvak vala­
mint vetemény­
es viréffmagvak 
legjobb minőségben 
s napi áron kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében, Hatvan-ntcza 9-dik szám.

Hajdúm egyel Népbank 
mint szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy köl­
csönöket f. hó 15-től kezdődőleg fo­
lyósít. Kölcsönbejelentés 11-től 12 óráig.
Hetenként^ kölcsönkamat 

törlesztés.
Betétkönyvek váltása naponta a hiva­

talos órák alatt eszközölhető.
Törzsbetét 50 fillér. (25 kr,)

Az igazgatóság.

Ki festéket, íirneist, lakkot, 
cinlcve’st, eny vet, furnirt gör- 
léceUet, faragvanyokat és eese- 

j teket akar venni, az jöjjön ti hozzám! 
I és vásáro’i-m a még eddig nem létezett 
j olcsó árakoen.

Tisetclettel
nin ÍTándor,

Hatvan-u. 5, Bignid hár. Teleibe 305.

i IttiiiÉ M i

Újdonságain!

ifién
y fi W

333. áu? me gpérrhrsBfelv: 1

ÖSZNAY ú. és 1ARSA
óiYEtáruházába,

Oefersassn, Kossiith-uíeza. 5. sz.
asawaw«

lálj 6i ásí kitó
s a melyik tavaszi szél ezt lengeti, az hozza 
az arezokra a csúnya szeplőt. melyet és más 
bőre ■ nyaságot biztosan csakis a KUN-féie ár­
talmatlan szépitőszerek Matild-arczkenőcs, —■ 
crérn, szappan stb. szednek le, kérek egy pró­
bát, ha nem használ, a szer árát minden csürés 
csavarás nélkül visszaadja a czim: KUN 
gyógyszerész párisi laboratcire cosmetique 
„Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma. —• 
(Alapittatott 1S95. Budapesten.) Budapesten 
Töröknél. Debreczeni raktár: Tóth Béla 

gyógyszertárában.

SOSBORSZESZ
NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA 
K i S ÜVEG ARA! 1 KOROM A

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HiKOfiN \JVZZAZ2 

MELIEKELVE VAN I p

_V‘ Bfijpg
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DU* 10 ezóic 40 fillér, minden tovAbbi 
•zé 4 fillér, rastr.gabb betűkkel nyomatott 
------- ■ ezé 4 hr. 8 fillér. -

f.evélbrnl rn<lnhosrd<líi*ohra pon- 
to«niiTAIfi*r.oIuEik, ha a sztthség-es 

poHobélycir l*ekttldctlk.
Apró hirdeíéweh ej érc ttzetenddlc.

Í20S.
„ÁLLANDÓ“ levele van.

Ajánlat.

1904 marc7ins 23

A VÁROS ALATT 24 és fél hold fekete föld, 
gazdasági épületekkel kiadó. Értekezhetni 
Bethlen-u. 16. sz.

Kereslet.
ÜGYES DERÉK, KABÁT varróleányok és 

tanuló leányok fölvételnek, Ring Marinál, 
Batthyányi-utcza 12. sz.

LEGSZEBB ^ HÚSVÉTI levelező-lapok leg­
nagyobb választékban, Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében kaphatók.

PEMETE1* ü maláta, és égetett cznkorkák 
kaphatók, Riesz czukrázdájában.

SZABNI tanítok 10 koronáért Cim a kiadóban.
KIADÓ 400 frt évi bérért egy szép nagy bolt­

helyiség a főtéren, ugyanott két kirakat-szek­
rény és bolti berendezés igen olcsón eladó. 
Értekezhetni Miklós és Markbreit fióküzle­
tében, nagy tőzsde mellett.

HÁZMESTERNÉI állást elvállalok, özv. Ambrus 
Albertnó, Timár-u. 7. szám.

VALÓDI PRÁGAI sonkámat ajánlom t. ve­
vőimnek as ünnepre : 1 drb 2 fél, 3 és 3 fél 
kilogramos kilója 1 frt 30 krajczár. Bán Kál- 
mán csemege-üzletében, Egyháztér.

EGA KELLEMES Sesta-kerti nyaraló kiadó. 
Czim Bethlen-utcza 38.

JÓ FORGALMÚ füszer-üzlct kiadó. Czim a 
kiadóban.

BEJÁRÓNÉ kerestetik Csapó-utcza 29. szám, 
a keresztépületben.

A DEBRECZENI MARGIT-fürdő intézetnél a 
pénztára oknői állás április hó 1-én üresse- 
désbe jön. Csakis óvadékképes nők pályáz­
hatnak, — a kik a magyar nyelven kívül a 
német nyelvet folyékonyan beszélik és a 
számvitelben kellő jártassággal bírnak. Jelent­
kezhetni a fürdő irodájában o hó 25-ig.

Eladás.
ELADÓ A KÖNTÖSKERT II. járás 92. szám 

alatt 960 öl, termő szőlővel, 80 drb termő gyü­
mölcsfával beültetett, lugassal körül kerített 
s pajtával ellátott szőlőföld. — Továbbá a 
106. sz. alatt 1026 öl, termő szőlővel, 100 drb 
termő gyümölcsfával beültetett, lugassal és 
lakóházzal ellátott szőlőföld. — Felviiágositást 
ad a Debrecze li első takarékpénztár titkárja.

A SESTAKERT elején 1800 négyszögöl szőlő 
uj nyártlakkaí eladó. Értekezhetni Szediák 
József Piacz-u. 32. I. em.

Eladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. számú ház,
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő. 
4 Ondódi (Czuczai) 8 hold 100 n >r-

ezögöl fö d.
Értekezhetni:

a Takarók- és Hitelintézetnél.
Csapd u. 4. sí. a., a hivatalos őrak alatt.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és 
Ingas szőlőoltvány, olcsó árban kapható Laka­
tos József Béla kis-kágyai szőlőtelepén, u. n 
Székelybid. r

ELADÓ. 1. A Tégláskert I. járás 26. sz. 365 és 
fél öles pajtával biró telek. 2. A Martinkán 
10Ü0 öl jó minőségű föld. Tájékozást nyújt a 
Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

A PÁLLAGON 26 hold 1055 négyszög öl uj- 
csztásu föld eladó vagy bérbe "kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utcza 45.-szám.

KÉSES-UTCZÁN 49. száma ház, kedvező fel­
tételek mellett eladó.

KIADÓ elegáns szép két szobás lakás, 
suth-nap-uteza 5. sz. Kos-

TÖLGYFA-SZŐLÓKARÚ Hegedűs Emil fa­
kereskedőnél, Miklós-utcza 7. sz. a., a hol 
is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint 
vastag vargafa is kapható.

ELADÓ ogy jó karban levő írógép, 
kiadóban. Czim

FODRÁSZ ÜZLET 45 év óta fennálló eladó. 
Értekezhetni: Burgondia-u. 4. sz.

A SÁMSONI Nagykertben 1 nyilas szőlő, ne­
mes faiszőlőkkel beültetve, szép lakóházzal 
eladó. Értekezhetni: Ajtó-u. 8. sz.

KÉT KÖLYÖK vizsla eladó. Lakner Vígkedvű 
Mihály-utcza 8.

beszerezhető.
E'sőre dit rumburgi, hollandi, Creáa 

és czérmfonal-vá?znsk. Sehroll-féle ohiffot 
ok, csikós-jegyű havasi vásznak, Damast- 

asztalneműik, törülközők, minden fajta 
vászon zsebkendők ét rövidáruk, ágy- és 
asztalterítők, derékalj tokok, saját kószii- 
!‘‘té> ű paplanok, matráczok; további el- 
állalom mindennemű

firS-, női-, gyersíHeiiiramÉ
gyors és pontos elkészítését minta vagy 
mérték után

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos,
Vágó Andor-féle üzlet. Piacz-utc-a 28. sz. 

A nagy'őzsde mellett.
A fentjelzctt vászonnemüimet előnyös bevásár­
lásaim folytán, tekintettel a nagy ár emelke­
désre, meg a régi érák mellett szolgálom igen 

tisztelt vevőimnek.

MIHALÖVÍTS J.

So

Dr. Borsos-féle

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a .,Kigyóu-hoz
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 3I-IK SZÁM.

,, , , AjtinljB » következő közkedveltté^nek örvendő készítményét:
H^rmíSt-nrÓmO arczszéPltí) s bőrápoló kenőcsét, mely “
IIQSHKK Ül üli!u teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hárnyasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb tisztétaianságnái. ] tégely harmat-créme ára 1 korona.
néLatptat: Harmat-arczpor, ”^s “
csonoz, háromféle színben kapható n. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Iiitünö illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jói <éd. pröbadoboz ára 50 Ä Mnllitorrrin a legkivá- flilar, Nagyobb dobozé 1 es 2 kor. A mulilIOfglll íóbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszeru 
lágyságot, bársonyaként finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
srez- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifnjta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona

hnVPílU -híSIQ7PC7 MeSgátol> a hajkihulláat, a tejbör 
llUVGIIfl ilÚjOAuu&l megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti n hajnövést. 1 ÜVfig

ÄÄÄSS Növényi bajkenűcs!
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s u ;van- 
olyan kiváló hatása hajkenőcs is, mint a Borsos-félo ha-,szesz 
Ezen hajkenöes is teljesen ártalmatlan. Hatása gyom, biztos!

íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz

Ili

v .i v uuuuik tiüLU UtáUA
e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-fóle

China-bor. j
China vas-bor. I Egy üveg ára
Londurangó-bor. j X korona 60 fillér

~ te—,,e„

minden e neinil készitménynyel. ««nyernek
Nagy raktar bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekból. J

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépü.et, a Debreczeni Újság körforgógépén.
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